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Háromszázezer pengőnél magasabb 
a debreceni városi útadó költségvetése

A SZÁMVEVŐSÉG HAMAROSAN MEGKEZDI A ZAItOSZAM- 
ADAS ELŐMU NKALATAIT.

gyás végett felterjesztik a keres-A város jövő évi költségvetését 
amely a város házipénztárának 
felügyelőbizottságát, a jog- és 
pénzügyi bizottságot és a mező- 
gazdasági bizottságot is foglalkoz­
tatta, a legutóbbi közgyűlésen ál­
talánosságban és részleteiben is el­
fogadták s azt jóváhagyás végett 
fölterjesztették a miniszterhez.

Az útadó költségvetését azonban 
csak a napokban készítette el a 
városi számvevőség. A költségelő­
irányzat több mint 3 százezer pen­
gős. A város számos külsőségi út 
burkolását vette tervbe a jövő év­
re. Az útadó költségvetését, amint 
teljesen elkészül és azt elfogadják

ködeimi miniszterhez. Valószínű­
leg a jövő évben fel kell emelni az 
útadó százalékát, mert az elő­
irányzat magasabb, mint a be­
folyó jövedelem.

A városi számvevőség mihelyt 
teljesen elkészül az útadó költség- 

; vetésével hozzáfog a zárószám- 
S adás előkészítő munkálataihoz. Ha 
az előkészítő munkálatokat elvé­
gezte a számvevőség, akkor részle­
teiben is összeállítják a város pénz 
kezeléséről a zárószámadást, ame­
lyet majd tavasszal terjesztenek 
az illetékes bizottságok és a tör­li vényhatósági bizottsági közgyű- 

l lés elé.az illetékes bizottságok, jóvália-
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A Jókaí-ufcaí gyilkosság miatt feljelentésre
nyomozás indult

egy Bethtén-u!caí háziulajdonosnő ellen
A GYILKOSSÁG DÉLELŐTTJÉN ÁLLÍTÓLAG VÉRES KÉZZEL TÁVO­

ZOTT EL A MEGGYILKOLT ÖZV. KISS MÁR IONNÉNAK A HÁZÁBÓL.

Már több mint két és fél éve annak, 
hogy Debrecenben a Jókai ucca 20 sz. 
háznál fényes nappal, a délelőtti órák 
ban, isin; retten tettes, bestiális kegyet 
lenségget meggyilkolta özv. Kiss Már­
ion n ét. a Jókai ucca 20. számú ház 
gazdag tulajdonosnőjét. A gyilkosság 
a gonosztevőre nézve szerencsés körül 
menyek között történt, hogy két és fél 
év óla. bár a debreceni rendőrség bűn 
ügyi osztálya eddig mindent megtett, 
nem sikerült az elvetemült gyilkos 
személyét kideríteni és kézrekeriteni.

A gyilkosság óta a rendőrség több 
komolynak látszó nyomon folytatott 
nyomozást azonban egyiken sem si­
került a gyilkost kézrekeriteni. Most 
azonban két és félév után ismét szen­
zációs fordulat következett be a Jó­
kai uvcai gyilkosság ügyében, Hcncz 
Ferenc debreceni lakos ugyanis a na­
pokban a rendőrség bűnügyi osz­
tályán,

több gyanúnk alapján feljelen­
tést lett egv Reihten uccui ház­

tulajdonos ellen,
hogy állítólag részes a Jókai uccui 
rablógyilkosságban.

l)r. vitéz Tóth Gy. rendőrkapitány 
azonnal intézkedett, hogy a feljelentő 
által szolgáltatott adatok alapján a 
detektívek megindítsák a gyanúsított 
ellen a nyomozást A feljelentés 
szerint

Götte/.y Jó/se fiié, Sámsoni út 1.
>zám alatti lakos, a Jókat orcái 
gyilkosság Idejében a Bethlen 

óceán lakott, abban a házban,
amelynek a tulajdonosa az, aki ellen 
nm>1 nyomozás folyik, özv. Kiss Már- 
Imine meggyilkolása ügyében.

A Jókai uccui gyilkosság napján a 
délelőtti órákban a Bethlen uccai ház 
tulajdonosa állítólag a meggyilkolt 
özv. Kiss Mártonná házában járt, —

ahonnan véres kézzel jöll haza.
Gönezyné állítólag meg is kérdezte a 
háziasszonyt ;

— Mi történt magával, hogy olyan 
véres a keze ? — mire ő azt felelte :

— Elestem az úton és összevérez- 
tem a kezemet. Az úton egy kútnál 
már nagyjából lemostam a vért a ke­
zemről.

Hímez Ferencnek most jöttek a tu­
domásra ezek az adatok és köteles­
ségének érezte, hogy azokat a rendőr­
ség bűnügyi osztályának tudomására 
hozza.

A nyomozás az új adatok alapján 
teljes erővel folyik. A rendőrség bíiIl­
iig vi osztályának

két detcktivje szombaton dél­
után kint járt Gönezy Józsefné, 
Sámsoni út 1. sz. alatti lakásán

ahol kihallgatták a véres kézre, vonat­
kozólag.

A kihallgatás alkalmával Gönezy 
Józsefné vsak részben emlékezeti a 
két és félévvel ezelőtt történt bűntett­
re, s annak a párbeszédnek a szavait 
js csak töredékesen tudta emlékeze­
tébe idézni, amelyet a Bethlen uccui 
ház tulajdonosnőjével folytatott, mi­
kor meglátta annak véresre sebzett 
kezét.

A rendőrség bűnügyi osztálya tovább 
folytatja a nyomozást és Gönezy Jó­
zsefnél héttőn is ki lógják hallgatni a 
szenzációs bűnügyben.

X detektívek egyébként nyomoz­
nak a Bethlen uccui ház. fulaj- 
donesitő és férje előélete után is.

Annyit sikerült megállapítaniuk, hogy 
lopás miatt volt már ellenük eljárás. 
Egyik lakójuk ugyanis egy arany- 
karperec ellopása miatt jelentette fel 
őket. A lopást azonban minden két­
séget kizáróan nem sikerült rájuk bi­
zonyítani, mert az ügynek nem voltak 
tanúi és Így a törvényszék fő tárgya­

lásán megszüntette ellenük a további 
eljárást.

A Jókai uccui gyilkosság ügyében 
beállott fordulat alapján indított leg­
újabb nyomozást pár napon belül De­
lej ezi a rendőrség s akkor aztán ki­
derül, .hogy az újabb nyom mennyire 
volt helyes s ezen az úton sikerül-e 
kézrekeriteni a tragikus véget ért gaz­
dag, s magános özvegy asszonynak a 
gyilkosait.

Szerdán délelőtt tárgyalja a törvényszék 
a Késes-utcai gyilkosság bünperé?

A TÁRGYALÁS IRÁNT PÉLDÁTLANUL NAGY ÉRDEKLŐDÉS
NYILVÁNUL MEG.

Emlékezetes az a bestiális rabló­
gyilkossúg, amely ez év nyarán 
történt a Késes ucca 59. számú 
házban, ahol Megyesi Károly ka­
lapáccsal agyonverte lakásadónő­
jét s utána kirabolta. A rablógyil­
kossá gi ügyben már hetekkel 
ezelőtt elkészült a vádirat s a deb­
receni kir. ügyészség 

rablógyilkossággal párosult 
gyilkosság büntette miatt 
emelt vádat Megyesi Károly 

ellen.
A kósesuccai gyilkosságot Je- 

ney Sándor tanácselnök büntető­
tanácsa tárgyalja. A tanács sza­
vazóidra! : Rózsa Lőrinc és dr. He- 
tey Zoltán törvényszéki bírák. Az 
ügyész képviseletében Kádár Ist­
ván dr. kir. ügyész képviseli a vá­
dat. A tárgyalás jegyzőkönyvét

Dezső dr. ügyvéd látja. el.
A tárgyaláson mint orvossak- 

értők: Benedek László dr., Orsós 
Ferenc dr. egyetemi tanárok és 
Horváth Arthur dr. törvényszéki 
orvosszakértők jelennek meg.

A tárgyalást példátlanul nagy 
érdeklődés előzi meg már is. így 
nem a rendes tárgyalóteremben, 
az I. emelet 94. számú termében, 
hanem a nagy esküdtszéki terem­
ben tartják meg a. tárgyalást.

A tárgyalásra szóló jegyeket 
a törvényszéki elnökirodában 

kell kérni.
A tárgyalásra csak jeggyel le­

het bejutni s a nagy érdeklődésre 
való tekintettel az a valószínűség, 
hogy szerdán reggelre már vala­
mennyi jegyet kiosztják az érdek­
lődők között, úgyhogy közvetlen a 

Dávid Ferenc dr. törvényszéki tit- . tárgyalás előtt már nem igen le­
kér vezeti. A védelmet Szilágyi I bet jegyet kapni.

A mezőgazdasági bizottság ülése a városházán
ÁTADTÁK A KÉT MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSNAK AZ OKLEVELET, 

ÉS A JUT ALÓ M ŐSSZEGET.

A mezőgazdasági bizottság vasárnap 
délelőtt kilenc órakor, Jóna István el­
nökletével ülést tartott, amelynek 
kapcsán átnyújtották a töldniivelés- 
iigyi miniszter kitüntető okiratát, két 
érdemes debreceni mezeimunkásnak :

I Baüili Gábornak és Halmi Jánosnak. 
X bizolt sági ülésen több fontosabb 
kérdés került tárgyalásra, így Piacsek 
András az állandó árusítóhely ügyét 
ismertette a megjelentekkel. Fontos 
ugyanis, hogy az elárúsítótermelők 
egy és ugyanazon a helyen árúihas­
sanak mindig, mert így vevőkört tud 
magának szereznie a termelő. Ebben 
a kérdésben úgy döntöttek, hogy az 
elnöki tanács fog lervezetet kidolgozni 
e fontos ügyre vonatkozólag.

A kéményseprési ügyekkel kapcso­
latoson Piacsek előadó rámutatott 
azokra a sérelmekre, melyek a tanyá­
kon merülnek fel. A nagy távolság 
miatt üt ugyanis nem végzik a kémény 
seprést s ezzel szemben túl magas di­
jakat kell fizetniük. Ez ügyben a mi­
niszter rendeletét ismertették, amely 
Úgy intézkedik, hogy azokon a kieső

területeken, ahol nem végeznek ké­
ményseprést, nem kell díjat űzetni.

A Hortobágy felszabadításának kér­
dése vetődött még fel s ezzel kapcso­
latosan Czelloth állategészségügyi 
felügyelő ismertette a rendelkező tör­
vényi, amely szerint a száj- és köröm­
iül já sós megbetegedések miatt lezárt 
területet csak akkor lehet felszabadí­
tani, ha az útolsó gyógyulástól nyolc 
náp eltelt.

Előreláthatólag október hó 12. 
napján nyitják meg újra a 

Hortobágyot.

Ezután Veres Géza tanácsnok nyúj­
totta át a kitüntetett mezőgazdasági 
munkásoknak a miniszter kitüntető 
oklevelét s átadta a 100 -100 pengős 
jutalmat.

__ A polgármester úr megbízásából
én vagyok abban a szerencsés helyi 
zötben, — mondotta — hogy a mii 
niszter úr kitüntetését én nyújthatom 
át Bagdi Gábor és Halmi János mun­
kásoknak, akik életük nagyrészét be­
csületes és hűséges munkássággal tői*
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töttvk el. Rámutatott Veress tanács­
nok arra, hogy a mai szomorú gazda­
sági életben példaként kell, hogy áll­
jon ez a kitartás a munkások és gaz­
dák elölt, mert ma sokkal nagyobb 
szükség van az összefogásra, mint bár­
mikor volt.

Veress Géza tanácsnok ezután át­
nyújtotta a szép oklevelet a kitün­
tetett munkásoknak s fejenként 100 
100 pengő juiulmat adott át nekik.

Halmi Junes lmszonhatév óta me­

zőgazdasági munkásként dolgozik Ko­
csis Lajos gazdálkodó gazdaságában, 
s ez idő alatt kifogástalan magavise­
letét tanúsított.

Itagdi Gábor, mint juhászszámadó 
harminckét év óta teljesít szolgálatot 
a Belsöohati borgazdaságban és ez 
alatt az idő alatt megbízhatóságának 
és hűségének számos tanújeléí adta.

Az oklevél átadása és a jutalom 
kiosztása után véget ért a mezőgazda­
sági bizottság ülése.
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Október 6-ika Debrecenben
A DEBRECENI KÖZÖNSÉG AZ JDÉN IS KEGYELETES SZÍVVEL ÁLDO­

ZOTT AZ ARADI VÉR I AM K EMLÉKÉNEK.

Debrecen város közönsége az idén 
is kegyeletes szívvel ünnepelte meg az 
aradi tizenhárom vértanú halálának 
évfordulóját. Ebből az alkalomból a 
város összes iskoláiban a társadalmi 
egyesületek bevonásával hazafias ün­
nepélyeket tartottak, amelyeken a 
mártírhalált hall hősök emlékének 
áldoztak.

A nagyobb ünnepélyekről az aláb­
biakban számolunk be :

Az egyetemi bajtársak ünnepe. — 
Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor 
impozáns keretek között tartotta meg 
az október 6-iki gyászünnepélyét a 
debreceni ,,Turul" egyetemi bajtársi 
egvesüle! A vármegyeházán zajlott le 
a szép ünnepély, melyen igen nagy­
számú közönség vett részt. Az. ün­
nepély ünnepi szónoka, dr. Mitrovies 
Gyula egyetemi tanár volt, ki Madách 
„Ember tragédiájának“ alapján mu­
tatta be a magyar sorsot és a magyar 
sors átkát, melyet mindig a széthúzás 
és meg nem értés tett elviselhetetlenné 
A múlt és annak sok-sok szenvedése 
azonban most példát kell, hogy adjon 
a jövendőre, a szebb időkre, mikor a 
magyar a magyart megértő szívvel és 
lélekkel fogadja. A Városi Dalárda, 

Forrav István karnagy vezetésével a 
Himnuszt énekelte el igen szépen. 
Az ifjúság nevében ifj. Urav Sándor 
méltatta a nap jelentőségét. — Rácz 
Jancsiról és zenekaráról külön is meg 
kell emlékezni, mint az ünnepély 
egyik legsikeresebb számáról, mert 
olyan művészettel és elmerüléssel 
játszotta a régi magyar nótákat, —■ 
amivel csak eddigi szép sikereit öreg­
bítette.

A ref. főgimnázium ünnepélye.
Megható és szép ünnepség keretében 
áldozott a református főgimnázium 
ifjúsága október hó 6-iki emlékének. 
Az ünnepélyt, mely délelőtt 9 órai 
kezdettel az intézet tornacsarnokában 
folyt le, az ifjúsági énekkar nyitotta 
meg. szép ösxzetanúltSággal adva elő, 
Luspang : „Arad felől“ című dalát. Dr 
Nagy Sándor vailástanár, költői szár­
nyalást! ünnepi imát mondott, majd 
Korniss László hatásos, megragadó in­
ter prezentálásába adta elő Móra Aradi 
Golgotán . . .“ c. hazafias költeményét. 
Ezután Gróf Haller Gábor VIII. o. t. 
önképzőkör! elnök lendületes ünnepi 
beszéd keretében méltatta okt. 6-ika 
történelmi jelentőségét. A műsor 
egyik kiemelkedő száma, Kaviler I. 
VIII. o. szavalata volt, aki Benyovszky 
Pál „Magyar nagypéntek“ c. versét 
adta elő nagyszerű felépítéssel és le­
nyűgöző szava lókészséggel Záró szám­
ként Gsajkov.'zky egyik művét adta 
elő az intézet ifjúsági zenekara, ki­
fogástalanul.

V Calasanzi r. kath. gimnáziumban.
A kegyesrendi reálgimnázium, előkelő 
közönség részvételével ünnepelte meg 
az aradi vértanuk emlékét. Az ün­
nepet a Himnuszszal vezették be. 
majd Wallner Ödön VI. oszt. tanuló 
Óriási sikerrel, teljes átérzéssel és mű­
vészi előadásban szavalta cl Be- 
nyolvszky Pál „Hadak útja“ című 
költeményét. Az ünnepi szónok Ras- 
sovszky Kálmán piarista tanár volt,

aki gondolatokban gazdag, gyönyörű 
beszédben méltatta az október 6-ika 
erkölcsi és történelmi jelentőségét. A 
nagyhatást keltő beszéd után pedig 
Liebhart eJnö VIII. osztályú tanúló, 
Tompa Mihály „líj Simeon" című, 
híres versét adta elő, őszinte átéléssel 
és nagy szavaló készséggel. Az ün­
nepély, melyen az előkelő vendégek 
sorában ott láttuk Degré Miklóst, a 
budapesti ítélőtábla elnökét, az Or­
szágos Piarista Szövetség vezéregyéni­
ségét, a Szózat eléneklésével fejező­
dött be.

A ref. tanítóképző ünnepélye. A
református tanítójelöltek is szépen si­
került október 6-iki emlékünnepélyt 
rendeztek. A Himnusz közösen el­
énekelt dallamaival kezdődött az ün­
nepség. Dr. Varga Jenő vallástanár 
mondott mélyen hazafias érzéstől át­
itatott imát. Schmidt Géza önképző­
kör i elnök ünnepi beszédében pár­
huzamot vont a 48-as idők s napjaink 
között. Beszédével nagy sikert aratott. 
Csiky László V. é. zongoraszáma, va­
lamint Huszthy Elek V. é. szavalata, 
aki Sajó Sándor ..Magyarnak lenni“ 
c. versét adta elő. A Hiszekegy elén.'k- 
lésével végződött az ünnepély.

V Fazék 's Mihály reáliskolában az 
október 6-iki gyásznapot a Fazekas M. 
reáliskola az idén is hagyományos ke­
gyelettel ünnepelte meg. Az ifjúság r.z 
istentisztelet után felsorakozott az in­
tézet előcsarnokába, ahol a hősi halált 
halt reáliskolai tanúlók emléktáblája 
van felállítva. Az ünnepélyt a Him­
nusz nyitotta meg, melyet az intézel 
énekkara, Kollwentz Rezső tanár ve­
zénylése mellett adott elő. Utána Le­
vente István VIII. o. t. az önképző­
kör ifjúsági elnöke tartott beszédet, 
majd Jakab István és Nagy László 
VII. o. tanúlók szép szavalata után 
Papp Imre vallástanár tartott emelke­
dett hangú s gondolatokban gazdag 
ünnepi beszédet. Az ünnepély végén 
a fiúk a hazulról hozott rengeteg vi­
rággal megkoszorúzták a reáliskolai 
hősök emléktábláját. A Szózat el­
éneklésével a szép emlékünnepély 
véget ért.

A leánygimnázium ünnepélye a 
Dóczyban. A leánygimnáziumnak ok­
tóber 6-ika emlékére rendezett ün­
nepélye istentisztelettel vette kezdetét, 
melyen Szele Miklós vallástanár mon­
dott szárnyaló imát. Zivuska Andor : 
„Október 6.“ című költeményét meg­
hatóan és nagy sikerrel szavalta Hiesz 
Janka VIII. o. tanúló. önképzőkör! 
alelnök. Nagy Margit VIII. o. tanúló,

önképzőkör! elnök ünnepi beszéde tö­
mör, hatásos előadásban tárgyalta a 
minden áldozatot meghozó hazafias 
érzés századokra példát mutató erejét. 
Az intézet énekkara gyönföriien adta 
elé a „Repülnél lelkem . . melódiáit. 
Szabó G. „Október 6.“ e. élőképével, 
melyet a 11. osztály tanúlói elevenítet­
tek meg, ért véget a hazafias ünnepély 

A ref. tanítónő-képző ünnepélye ti 
Dóczyban. Az önképzőkör által ren­
dezett. szépen sikerült ünnepség előtt 
istentisztelet volt, melyen Soós Béla 
vallásos-oktató lelkész mondott meg­
haló imái. Utána a tanítónőképző 
énekkara énekelte precíz összelanúll- 
sággal Jakab Ödön „Imádság“ c. ver­
séi, Pulitokv Ilona III. é. szavalta el, 
magávalragadó előadói készséggel. — 
Bary Judit önképzőkör) elnök gondo­
latokban gazdag beszédben tárta elő a 
mártír aradi hősök emlékének példa­
adó jelentőségét. Sztojonovits „Arad 
felé“ e. szerzeményét gyönyörű szop­

ránján énekelte Tóth Kata 11. o. Ki­
emelkedő száma volt a műsornak 
Tompa, „Tűz“ e. költeménye, melyet 
nagy sikerrel adott elő Simon Edit. 
Davits Margit művészien eljátszott 
Chopin „Gyászindulójá“-nak fenséges 
hangjai mellett a Himnusz közös el­
éneklésével ért véget a műsor.

A Csokonai Színházban. A nemzeti 
gyászán nép évfordulója alkalmából a 
Csokonai Színházban ünnepi előadás 
voll. Zilalty Lajos remekbe készült 
drámáját, a „Tábornokot“ újította fel. 
parádés szereposztásban. A címszere­
pe; Kardoss Géza kreálta, kinek nagy 
szerű játéka mellett Ditrói Ica, Súlyok 
Mária, Bálint György, Kédlv Gyula, 
Mészöly Tibor, továbbá Balassi Ma­
riska, László Gyula, Halassnié, Tini ró- 
ezy Gyula, Sugár Mihály, Misoga L., 
Fábián János, Szigetity Andor db. 
művészi alakításai tűntek ki. Az elő­
adás előtt Kédlv Gyula szavalt meg­
rázó erővel.
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Október közepén tartja alakuló közgyűlését 
a debreceni lakók szöve-ságe

EDDIG 470(1 TAGJA VAN A SZÖVETSÉGNEK, — AMELY AZ 
IGAZSÁG ÉS A MÉLTÁNYOSSÁG ALAPJÁN AKARJA MEG­

VÉDEM A LAKÓK ÉRDEKEIT.

Nemrégiben a debreceni köz- 
tisztviselők a vármegyeház ter­
mében gyűlést tartottak a lakás- 
kérdés ügyében, amikor is határo­
zatukban leszögezték, hogy a la­
kások felszabadítása csak úgy és 
akkor volna keresztülvihető, ha 
Debrecen minden háztulajdonosa 
személyenként adna közjegyzői 
nyilatkozatot, hogy a felmondás 
folytán meg ü résén dő lakást a la- 
káshívutal részére bocsátja.

Ez a határozat ismét napirend­
re hozta a lakáskérdés ügyét, — 
mellyel kapcsolatban a felkeres­
tük a Lakók Szövetsége előkészítő 
bizottságának elnökét, dr. Ben- 
csik Zoltánt, hogy ti kétségkívül 
nagyfontosságú szociális problé­
mával kapcsolatban meginterjú­
voltuk.

Dr. Benesik Zoltán kérdésünkre 
a következő nyilatkozatot tette:

•— A Kansz. gyűlésén személye­
sen nem voltam jelen, mert egy­
előre kerülni akartam a Háztulaj­
donosok Egyesületének ügyvezető 
elnökével való találkozást. — És, 
hogy ezt jól tettem, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az a tény, — 
hogy a Háztulajdonosok Egyesü­
letének ügyvezetője felszólalt s 
kijelentette, hogy a tisztviselő- 
társadalom és így a lakók érdekei 
is a felszabadítás mellett szólnak, 
mert — szerinte — rengeteg üres 
lakás van s ők a lakók érdekeit is 
szem előtt tartják. Már most ho­
gyan hallgathattam volna én ezt 
szó nélkül, mikor éppen az ügy­
vezető úr házának egyik lakójától 
egy panaszos levelet kaptam, mely 
ben a többek között az áll, hogy 
az illető háztulajdonos 10 éve nem 
renováltatja a ház falát, tavaly is 
a mérnöki hivatal megvizsgálta és 
csak akkor javíttatta meg. Két la­
kónak egy klozettje van, télen az 
is be van fagyva. Vizet az uccuról

Iskolai táskák,
kazetták, aktai^sták 

legelőnyösebben beszerezhetők

FEUERMANN brröodösmeseroél
Piac-u 26 — 23 Gamhrmus pa-saue

kell hordani, mert rossz a vízve­
zeték. Azzal védekezik, fizessünk 
több bért, ezzel a a lakbérrel nem 
tudja fedezni.

— De azért is helyesebb volt a 
távolmaradásom, mert így a meg­
hozott határozat minden pillanat­
nyi hangulatkeltés nélkül teljesen 
szabadon jött létre. — Nem lehet 
semmi különöset találni a határo­
zatban, mely közérdeket szolgál.

Hasábokat lehetne beszélni a 
lakúk kétsógbeesjtő-helyzetéről. — 
Hogy mennyire kétségbeejtő a 
helyzet, hogy mennyire boldogan 
fogadják a Lakók Szövetségének 
megalakulását, arra sok száz levél 
közül estik Bojtot Gábor né Csapó 
ueca 40. szám alatti lakos levelét 
említem meg, melyben valóságos 
megváltáskén 1: üdvözli akciónkat.

— Egyébként előreláthatólag, — 
október 12—25. körül megtartjuk 
az alakuló közgyűlést. Akkor hi­
vatalosan programot adunk és 
azonnal akcióba is lépünk. Szövet­
ségünk tisztikara már össze van 
állítva, amennyiben szankciójáig 
ez nyilvánosságra nem hozható. — 
Az kétségtelen, hogy a Lakók Szö­
vetsége alaposan megszervezett 
olyan elánnal dolgozó egyesület 
lesz, hogy munkájának gyümöl­
cseit lakótársaim hamarosan él­
vezni fogják. Sajnos — a jelentke­
zés eredménye c pillanatban nem 
kielégítő, 4700 tag jelentkezett ed­
dig. holott a 120 ezer lakosú Deb­
recenben sokkal több tagra van 
szükség. De reméljük, hogy a köz­
gyűlés után ez a szám tetemesen 
gyarapodni fog.

VILLAMOS ÉS AUTÓ 
KARAMBOLJA A SZÍNHÁZ 

ELŐTT.

Vasárnap esete súlyos kimene­
telű villamos- és autókarombol 
történt közvetlen a színház előtt.

A Piac ucca felől jövő és a szín­
házhoz beforduló 1) 50.257. számú 
bérautónak neki szaladt az ugyan­
csak Piac ucca irányából jövő vil­
lamoskocsi s a karambol követ­
keztében az autó hű tő teste teljesen 
össze r onesolódo tt .

A kocsiban Feldmann János ti­
nié ruceai lakos ült egy hölgy tár­
saságában s színházba igyekeztek. 
Ha ,a sofőr valamivel később féke­
zi le a kocsit, úgy könnyen ember­
életben is kár esett volna.
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Magyarország győzelmével végződött 
a 65-ik magyar-osztrák válogatott mérkőzés
magyarok góljait Takács II. és Avar lőtték — A második íélidő 33 percéig Magyarország 

2:0-ra vezetett, amikor Klíma be'-őUe az osztrákok okvetlen gMját

A II. LIGABELI VÁLOGATOTT CSAPATOK TALÁLKOZÁSA ÍS 
MAGYAR GYŐZELMET HOZOTT.

Vasárnap, október (i-án találko­
zott 65-ször Magyarország és Ausz­
tria válogatott csapata. A lluugá- 
ria-uti pályán rekordközönség előtt 
mérte össze erejét a két ország leg­
kiválóbb tizenegye, hogy megmu­
tassa: momentán melyik az erősebb, 
küzdőképesebb együttes.

A mérkőzés elé két ország közön­
sége nézett egyforma nagy érdeklő­
déssel. Az osztrák futball az elmúlt 
évben nem mutatott fel szenzációs 
eredményeket, de ez nem vissza­
esést jelent, hanem csak annyit, 
hogy mi magyarok sokat fejlődtünk 
s a világ legjobb futballistái kö­
zött emlegetnek. Tudják ezt az oszt­
rákok is és ezért a legerősebb csa­
patukat állították ki ellenünk, hogy 
Budapesten becsülettel helyt állhas 
sanak.

Az eredmény azt mutatja, hogy 
az osztrákok tudásuk és tehetségük 
teljes odaadásával játszottak, de 
Így még értékesebb a magyarok 
győzelme.

A válogatottak eredményeinek a 
mérlege a lif)-ik találkozás után a 
következő :
Magyarország (iá 29 14 22 139:131 
Ausztria G5 22 14 29 131:139

Ugyancsak vasárnap a nagy mér­
kőzés előtt találkozott egymással az 
osztrákok és a magyarok 11. liga- 
beli válogatott csapatai. Ez a mér­
kőzés szintén a magyarok győzel­
mével végződött, amennyiben !:1-es 
félidő után Magyarország II. liga­
beli válogatott csapata 3:1 arányú 
értékes győzelmet aratott Ausztria 
felett.

MAG YARORSZAG—AUSZTRIA 2:1

A szezon egyik legérdekesebb mér 
kőzése zajlott le vasárnap délután n 
Hungária-uti pálya közönséggel 
zsúfolt tribünjei előtt.

A közönség a pályára vonuló csa­
patokat percekig zajosan ünnepelte, 
majd a szokásos formaságok után 
az ellenfelek a következő felállítás­
ban kezdték meg a játékot:

Magyarország: Acht, — Mandl, 
Fogl 111., Borsányi, Kalmár, Obitz 
Markos, Takács 11., Auer. Hirzer, 
Ticska.

Ausztria: Franzl — Scliramscis, 
Janda, — Schot, Kel linger, Mock — 
Giebiscli, Horváth, Gschweidl, Kli­
ma, Siegl.

A mérkőzés már az első percek­
ben érezhető magyar fölénnyel in­
dul. Gyönyörű támadások indulnak 
az osztrák kapa ellen, melyek során 
a tizedik percben Auer szökteti 'l u­
kácsot, aki bravúros lefutásból véd- 
hetetlen gólt lő az osztrák hálóba és 
ezzel megszerzi, a vezetést (1:0).

A gél után az osztrákok erős el­
lentámadásokat indítanak, de bár­
mennyire is erőltetik a dolgot, egy 
kornernél egyebet nem tudnak el­
érni. Ezzel úgy látszik egyelőre ki 
is merülnek mindkét részről, mert a 
kornert követő percekben a lehető 
leglaposabb játék folyik mindkét 
részről. Végre is a magyar részen 
észlelhető újra elevenség. Több bra­
vúros lefutás, sőt jé egy pár lövés 
is esik, Franz azonban bravúrosan 
ment mindent. Heves küzdelem fej­
lődik ki ezután. Az osztrákok is tá­
madásokat indítanak s a 28-ik perc­
ben tényleg elérnek egy szabadrú­
gás) a mieink ellen. A szabadrú­
gást követő játék folyamán több jé 
helyzet adódik a magyarok javára, 
azonban a csatársor hibázik. A 3G. 
percben Avar egy biztosnak látszó 
nagy helyzetet ront el. A félidő vé­
géig ezek után szép sportot nyújtó 
változatos, de eredménytelen játék 
folyik.

Szünet után sorozatos támadások­
kal indítanak a magyarok. Avar ki 
akarja köszörülni az első félidő csór 
báját, bravúrosan játszik, aminek

meg is van az eredménye, mert a 
félidő első negyedórájában Markos 
beadásából Avar lövi a második 
gélt. Közben az osztrák Kiima meg­
sérül, azonban rövid pár pere múl­
va. újra elfoglalja a helyét. Magyar 
részről is történik sérülés, de nem 
súlyos.

A játék most heves iramú lesz in­
kább magyar fölény mellett. Majd 
az osztrákok érnek el kornert. A 
komor után az osztrákok fokozzák 
az iramot és 33-ik percben Klima be 
lövi az osztrák gólt. A gól után so­
rozatos magyar támadások, de a 
bécsi Franz csodával határos sze­
rencsével véd. Végeredményben a 
magyarok 2:1 arányban győztek.

A mérkőzést Sophus Hansen dán 
biré kitünően vezette. Mindenütt ott 
volt, mindent meglátott.

A mérkőzés a magyar csapat fö­
lénye jegyében zajlott le. Egyénileg 
kiváltak az együttesből Avar, kinek 
talán nincs olyan átütő képessége, 
mint Turaynak, de a nar hőse még 
is ő volt a győzelmet is biztosiló 
góljával. Kitűnő segítőtársa volt 
Markos, a debreceniek büszkesége, 
ki kellemetlen pillanatot szerzett az

osztrákoknak. Takács II. kitűnő volt 
mint mindig. A halfsorból Obitz 
vált ki. Általában megérdemelt gyű 
•zelmet könyvelhet el a magyar vá­
logatott.

Az osztrák csapat is megtette ma 
gáét, különösen a közvetlen véde­
lem. Azt, hogy nem kaptak több 
gólt, egyedül Franzluak, a csoda­
kapusnak köszönhetik, aki bámula­
tos védést mutatott be.

MAGYARORSZÁG II. LIGA — 
AUSZTRIA II. LIGA 3:1 (1:1)

A nar-y mérkőzés előtt fél 2 érái 
kezdettel Magyarország és Ausztria 
II. ligabeli válogatott csapata mér­
kőzött. Az első félidőben az osztrá­
kok csaknem egyenlő erejű ellenfe­
leknek bizonyultak és Szladovics 
góljára szép góllal válaszoltak.

A második félidőben azután a 
nemzetközi mérkőzéseken megedző­
dött magyar együttes nagy fölény­
be került és még két gólt rúgott 
az osztrák kapuba. Ezzel bebiztosí­
tották a mérkőzést, mely végered­
ményben 3:1 arányban a magyarok 
megérdemelt győzelmével végződött. 
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A kegyelell staféta else díját 
a debreceni

piarista reálgimnázium vitte el
MÁSODIK A DEAC. — ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS MELLETT FOLYT 
LE A VERSENY. — SZÉF IDŐBEN ÉS ZAVARÓ MOMENTUM NÉL­

KÜL VÉGZŐDÖTT A KEGYELETI FUTÁS.

Október 6-án, a kegyeletes meg­
emlékezés mellett, egy idő óta az 
ország minden városában lezajlik 
az úgynevezett kegyeleti staféta. — 
Iskolák, társadalmi egyesületek, ka­
tonai alakulatok legjobbjai veszik 
fel a versenyt egymással, hogy a 
győzelmes beérkezés után a hősök 
emlékművére helyezzék a babérko­
szorút, mint a múlttal szemben ki­
járó köteles adót.

Az ünnepély a huszárlaktanyánál 
k< zdődött, hol dr. Milleker Rezső 
egyetemi tanár helyezett koszorút 
az elesett huszárok emlékszobrára a 
Magyar Atlétikai Szövetség keleti 
kerülete nevében néhány keresetlen, 
őszinte szóval áldozván a hősi ha­
lottak el nem múló emlékének. Az­
tán kezdetét vette a verseny, mely­
nek finise ;i másik hősi emlékműnél 
a nagyerdei 39-es cmlékszobornú I 
volt. A kijelölt távolságokban fel­
álltak a válté staféták, az útvona­
lon egy lélek se volt, csak a máris 
izguló, idegesei) mozgó versenyző- 
csapatok kirendelt emberei. Az út­
vonalon mindenütt halk beszéd, 
egyezkedések, tervezések az ered­
mény kivitelére vonatkozólag. — A 
DEAC-ot emlegetik, mint legerő­
sebb ellenfelet, mivel most a tava­
lyi szép eredményt elért csendőrségi 
staféta nem nevezett.

A nagyerdei szobornál óriási volt 
az érdeklődés. Magasrangu tisztek, 
civilek, leventék, diákok, férfiak, 
nők vegyesen állták körül a szob­
rot. A rendőrség is teljes számban 
kivonult dr. Gliiczy Tihamérral, 
Lám Sándorral és Ságy Lajossal nz 
élen. A katonaság is képviseltette 
magát minden csapattesttől. Félli-

zenkettőkor jött ki a vegyesdandár 
parancsnok, vitéz Siposs Árpád al­
tábornagy és három tábornok je­
lentkezéséi fogadta.

A verseny rendezősége érthető iz­
galommal várta a fejleményeket. — 
Tanárok drukkolnak az iskola ‘nö­
vendékeiért. mig a verseny rende­
zősége Szarukán Kálmán, Némethy 
Gyula és Vizelly Kálmán a legna­
gyobb hozzáértéssel és figyelemmel 
vezették le a versenyt. Fóltizenkettő 
után pár perccel autó robogott vé­
gig a Simonyi utón, melyben egy 
kürtös figyelmeztette a közönséget 
a verseny megkezdésére. Majd má­
sik autón a. rendezőség egy része is 
beérkezett a finis vonalhoz és alig 
állították le az autókat, már fel is 
tűntek a futók. A közönségen olyan 
izgatottság vett erőt, hogy a rend­
őrségnek derekas munkát kellett ki­
fejtenie, hogy visszaszorítsák az ér­
deklődő közönséget. Halk moraj ki­
sérte a Piarista reálgimnázium és 
a DEAC stafétáinak versenyét. — 
Végül is jó néhány méterrel a 
Piarista, reálgimnázium stafétája 
szakítja el a finis fonalát, nagy él­
jenzés közepette. Aztán sorban jön­
nek a többiek. A beérkezés szerint a 
verseny eredménye a következő :

1. Piarista reálgimnázium.
2. DEAC.
3. Ref. főgimn. A) csapata.
4. 11-es honv. gyalogezred.
5. DVSC
G. DTE A) csapata
7. Ref. tanítóképző.
8. Fazekas főreáliskola.
9. DTE b) csapata.

10. Kerületi vámőrség.
11. Debreceni rendőrség.
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12. DKASE.
13. Ref. főgimn. B) csapata.
14. 'füzér osztály .
15. Máv. Levente.
1G. Ki reskedő levente.
17. Fa- és fémipari szakiskola.
18. Iparos levente.
19. Vonatosztály.
20. Társulati polgári iskola.
21. Halápi levente.
22. Pallagi Levente Egyesület.
23. DMTE.
A beérkezés szerint az emlékmű 

előtt álltak fel a versenyzők és kez­
detét vette az ünnepéi)' a Himnusz- 
szál, mit a 11. honv. gy. ezred zene 
kara játszott el. Himnusz után Ady 
Lajos tanker, főigazgató vette kéz­
be a MASz keleti kerületének ko­
szorúját és mondotta el magas szár 
nyalása, szónoki szépségekben gaz­
dag beszédét. A magyar műveltség 
és kultúra a szív és lélek kipalléro­
zásán épült fel. Ennek a kegyeletes 
megemlékezésnek is az a célja, hogy 
kifejezésre juttassa a magyar mü- 
vetlség és kultúra főjellemvonását, 
moly abban áll, hogy a magyar 
hálával és kegyelettel emlékszik 
meg azokról, akik hősiességüket és 
életüket hozták édes közösségünkért 
a hazáért áldozatul. Dulce et deco­
rum est pro patria móri, mondja a 
latin klasszikus, do ugyanezt tart­
juk mi is, ezt kell nekünk is tartan- 
inai nemzedéknek, szemben a közép 
kor zsoldos hadseregével, mely pén­
zért azt szolgálta, aki jobban fi­
zette s ha kellett saját szülő hazája 
ellen is fegyvert fogott. Ilyesmire 
sohase volt. képes a magyar, ni. rt 
ennek a népnek mindig igazi értéke 
a hazaszeretet volt. A történelem 
igazolása szerint a magyar mindig 
kivette a harcból a részét, de min­
dig abból a harcból, mely hazája 
védelmére hívta és kötelezte.

Ez a szobor is a hősöknek emléke 
azoknak a magyar hősöknek emlé­
két örökíti meg, akik tettükkel val­
lották, hogy valóban édes és tisztes 
dolog a hazáért meghalni. Mintha 
ez az emlékmű is azt igazolná, hogy 
Thukidides szavaival szóljak: ilyen 
hazáért érdemes meghalni. Érdemes 
még akkor is. ha tudjuk, hogy ha­
zánkat földig alázták, porig sújtot­
ták, megalázták, meggyülázták, de 
ez nem változtat egy cseppet se a 
mi szeretetünkön, sőt csak erősbit- 
lieti liazaimádásunkat. Ezután el­
helyezte a koszorút az emlékművön.

A lelkes beszédet nagy tetszéssel 
ünnepelte a közönség. Majd besz­
tercebányai Klein L. tábornok (ette 
le a 39-es bajtársi egyesület u vé­
ben a hála koszorúját az ezred em­
lékművére. Megható volt a beérke­
zett 23-ik versenyző babérkoszorú­
jának elhelyezése, amint a beérke­
zés sorrendjében elhelyezték a ke­
gyelet zálogát. A sok versenyző kö­
zött felvonult a maga koszorújával 
a halápi leventék mezilábos, jóköté- 
sii stafétája* is és messze hangzó 
szóval mondotta el a inondókáját:

— A hazáért élünk és balunk. A 
halápi leventék nevében helyezem el 
e koszorút.

A dijakat Ady Lajos tanker, fő­
igazgató osztotta ki a következő sor 
rendben. A társadalmi sportegyesü- 
letek közül :

1. DEAC. 2. DVSC, 3. DTE.
Középiskolák közül: 1. Piarista 

reálgimnázium, 2. Ref. főgimn., 3. 
Ref. tanítóképző.

Katonai alakulatok közül: 1. A
11. honv. gy. ezred, 2. Debreceni áll. 
rendőrség, 3. Vonatosztály.

Levente egyesületek: 1. Máv. le­
vente, 2. Kereskedő levente, 3. Fa- 
és fémipari szakiskola. (Sz. Ií. 1.)

bútorüzletében
elsőrangú

nűbutorok
kaphatók.

Miklós ucca 2. s;
Előnyős teltételekkel.
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Középeurópai Kupa.
CSEHORSZÁG-SVÁJC 5:0

A Középeurópai Kupáért találko­
zott a Kél nemzet válogatott csapa­
ta Prágában. A svájciak gyenge el­
lenfélnek bizonyultak és az elemé­
ben levő cseh csatársor könnyen 
éri el góljait. A mérkőzés állandó 
cseh fölény mellett zajlott le. 
oooctxxxxxxxxxxyexxxscooooo

ATTILA—BOCSKAY 5:1 (2:0)
A Ilocskay kikapott a miskolci 

barátságos mérkőzésen.

Vasárnap az osztrák-magyar vá­
logatott mérkőzésre tekintettel a 
Boeskaynak is szabadnapja volt. — 
Hogy mégis üresen ne maradjon a 
vasárnap, a Bocskay vezetősége a 
miskolci Attilával egy barátságos 
mérkőzésben állapodott meg, mely­
nek helyéül Miskolcot jelölték ki.

A legutóbbi barátságos mérkőzé­
sen a Bocskay győzött 5:0 arányban 
most azonban az Attila fényes re- 
vansot vett. Mindkét csapat tartalé­
kosai! állott fel. A Bocskay a kö­
vetkező felállításban játszott:

Hübner — Baik, Molnár — Villa­
nyi, Szolrúszky, Reviczky — Móré, 
Vince, Teleki, Szemes, Marosi.

Az I. félidőben a Bocskay még 
tartja magát. A védelem azonban 
nem tudja megakadályozni, hogy 
Opata és Bán egy-egy gólt ne rúg­
jon.

A Bcskay a II. félidőben könnyel­
műen játszik s az amúgy is gyen­
gén dolgozó bekkek mellett aztán 
Pasztrovies kettő, Pimpi egy gólt 
rúg. A Bocskay egyetlen gólját a 
II. félidőben Szemes rúgta. A Bocs­
kay vereségét menti, hogy Markos, 
Sághy és ir. Fejér nélkül állt ki. — 
A mérkőzést szép számú közönség 
nézte végig.

A KERÜLET EGYETLEN BAJ­
NOKI MÉRKŐZÉSE A DEAC

GYÖZELMÉVEL VÉGZŐDÖTT.
DEAC—T. MOVE 2:0 (2:0)

A keleti kerületben vasárnap csak 
egy bajnoki mérkőzés volt és pedig 
Törökszeritmiklóson, ahol a DEAC 
csapatát látta vendégül a T. Move. 
A mérkőzés a papírformának meg­
felelően végződött, amennyiben a 
I'EAC 2M : ranyu győzelmet aratott 
a T. Move feleit.

Az egyetemisták különösen az el­
ső félidőben \oltak jók s Moldován 
és Návássy II. góljaival már előre 
biztosítják a győzelmet. A II. fél­
időben a törökszentmiklósink heve­
sen védekeznek s gól nélkül telik el 
a félidő.

A MASZ.
KELETI KERÜLETÉNEK

PROPAGANDA VERSENYE.

A Masz keleti kerülete tegnap 
délután a DEAC pályán propa­
ganda atlétikai versenyt rende­
zett. A verseny eredményei az 
alábbiak:

1500 m. síkfutás (ifjúsági): Ara­
di (ref. főgimn.) 4 perc 3!) rap.

Magasugrás helyből (ifjúsági): 
1. Fekete (DTE) 135 cm. 2. Soós 
(DEAC) 130 cm.

Magasugrás helyből (senior): 1. 
Kulcsár (DTE) 130 cm. 2. Jánossy 
(DEAC) 130 cm.

Súlydobás (ifjúsági): 1. Végh 
Ferenc (DEAC) 13.7 méter. 2. Gal­
lé (DEAC) 11.94 m. 3. Fábián 11.32
meter.

Gerely (senior): Soós 
51.34 méter.

Diszkosz (ifjúsági) : —
(DEAC) 34.06 méter.

Véres családi háborúság 
vasvillákkal és botokkal

A KÉT PARTRA SZAKADT CSALÁD SÚLYOSAN ÖSSZE­
VERTE EGYMÁST.

(DEC)

Gallé

Példátlanul álló súlyos testi­
sértés ügyében tárgyalt szomba­
ton délelőtt a debreceni ítélőtábla 
Egy család valamennyi tagja a 
vádlotak padjára került, mert 
egymást részben vasvillával, — 
részben pedig fadoronggal oly sú­
lyosan összeverték, hogy vala­
mennyien hosszabb ideig állottak 
orvosi kezelés alatt.

A nem mindennapi testi sértési 
ügy múlt év január hónapjára 
nyúlik vissza. Mándokon az Oláh 
família egy házban lakott. A ház 
özv. Oláh Mihálynéé volt s vele 
együtt laktak fiai: Oláh Sándor, 
András, Mihály és Lajos. A vere­
kedés a fiúk között keletkezett, — 
amennyiben Sándor a kapuba 
állította szánkóját, úgyhogy Mi­
hály az ő szánkójával nem tudott 
kijutni a kapun. Gmiattt azután 
szóváltás keletkezett közöttük s a 
szóváltásból tettlegesscg támadt.

A verekedés zajára előjöttek a 
testvérek és részben Sándor, rész­
ben Mihály pártjára állottak. A

család ugyanis régebb idő óta két 
pártra szakadt s a verekedés is 
ebből a pártoskodásból keletke­
zett, amely pártoskodás pedig az 
örökségre vezethető vissza.

A családtagok így egymásra tá­
madva, ütlegelték egymást. Ké­
sőbb vasvilla és botok kerültek 
elő s azokkal verték egymást. Ké­
sőbb özv. Oláh Mihály né is bele­
avatkozott a verekedésbe s ő is 
súlyosabb sérüléseket szenvedett 
a családi harcban. A testvérek oly 
súlyosan összeverték egymást, — 
hogy valamennyien a verekedés 
után orvosi kezelés alá kerültek.

A családi háborúság után meg­
indult az eljárás a családtagok el­
len s a nyíregyházi törvényszék 
megállapította bűnösségüket. 
Oláh Sándort 3 hónapi fogházbün­
tetésre, a többieket pedig két-két 
hónapi fogházbüntetésre ítélte. — 
Felebbezés folytán a debreceni 
ítélőtábla elé került ez az ügy. A 
tábla helybenhagyta az elsőfokú 
bíróság ítéletét.

A Debreceni Gazdasági Egyesület gyűlése
Vasárnap délelőtt 

Gazdasági Egyesület 
népes ülést tartott, a 
Jéna István elnök

a Debreceni 
választmánya 
gazdakörben, 

elnöklete alatt. —
Foglalkozott a választmány a tej- 
szövetkezet létesítésének kérdésével, 
a piaci árusítások ügyével, a mező- 
gazdasági hitel kérdésével a mezőgaz­
dasági kölcsönök nyújtása ügyében 

j felterjesztést intéz az egyesület a kor­
mányhoz, egyszersmind kéri, hogy a 

! közeljövőben kibocsátás alá kerülő 
kedvezményes hizlalás! kölcsönt te­
gyék hozzáférhetővé a kisgazdáknak 
is, továbbá a tavaszi vetőmagkölcsö- 
nöket engedélyezzék természetben 
visszafizetni. Vásáry József felsőházi­
tag, g. e. a lel nők, Orv István és Pol­
gári’ András felszólalása után felkérte 
a gyűlés Vásáry felsőházi tagot, hogy 
a miniszterelnök és a földmivelésiigv> 
miniszter úrnál tárja fel a fagykár-

kivid súlyos helyzetét és kérjen gyors 
kormányintézkedést a gazdaközön­
séget tönkrejiittatással fenyegető ba­
jok orvoslására.

Vásáry József a bizalmat meg­
köszönve, a megbízást elfogadja, s egy 
ben bejelentette, hogy a felsőház gaz­
da-tagjai memorandummal fordulnak 
a kormányhoz a mezőgazdaság támo­
gatása érdekében, őrömmel fogadta 
a választmány az elnökségnek az 
egyesület hivatalos lapja megindításá­
ra vonatkozó javaslatát s elhatározta, 
hogy a lapot az egyesület kiadásában 
rövid időn belül megindítja, ugyan­
csak helyeslőén vette tudomásul a vá­
lasztmány az elnökségnek azon be­
jelentését, hogy a hortobágyi állaí- 
kórodai díjakat már ez évben sem 
szedi a város. Több kisebb ügy tár­
gyalása után az ülés Jón a elnök záró- 
szavaival ért véget.

len a feljelentést.
Lantos a bíróságtól kérte, hogy 

rendelje el a valódiság bizonyítá­
sát. Állítása szerint többen hallot­
ták. amikor a pénzügyőr rábeszél­
te, hogy adjon el dohányt s a ve­
vőket jelentse fel.

A debreceni törvényszék az elő­
terjesztett bizonyítást elrendelte s 
a tárgyalást elnapolta.

IGEN JÓL SIKERÜLT
AZ IPAROS ÖNKÉPZŐKÖR 

ELSŐ ÜNNEPÉLYE.

Tegnap, vasárnap tartotta meg 
i első ünnepélyét igen nagy érdek­
lődés mellett a debreceni Iparos 
Önképzőkör, mely már évek óta 

: teljesít igen szép kultúr munkát a 
fiatal debreceni iparos társadal­
mában, Az érdeklődés a nyári idő 
dacára is, igen nagy volt, mint 
mindig ezeken a kultúr délutáno­
kon.

Kriesch Károly elnök nyitotta 
meg az első ünnepélyt igen meleg 
szavakkal üdvözölte a megjelente­
ket és továbbra is kérve ennek az 
intézménynek a közönség jóakara­
ta szeretetét és pártfogását.

Bodnár Lajos vezetésével az Ipa 
i'os Dalárda énekelt igen nagy tet­
szés mellett. Liptai Rózsika sza­
valt aztán nagy átérzéssel élénk 
tetszést keltve.

Nagelné Arany Irén a már ed­
dig is ismert kvalitásos művésze­
tével adott elő néhány igen sike­
rült műdalt, mit meg is kellett is­
mételnie. I í j. Bariba Sándor haza- 
üas szavalatával tűnt ki. Palotai 
Lajos ismert értékes művészetével 
irredenta dalokat adott elő nagy 
sikerrel. A műsort az Iparos Da­
lárda énekkara zárta be egy igen 
szép számot adván elő Bodnár La­
jos mesteri dirigálása mellett, míg 
a zongorakíséretet Popper Kál­
mán látta el igen szép játékával.
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A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI.

van a bemutatója. 
\i lúgot járt vígjúté-

\ DEAC atlétikai szakosztálya
szerdán este fél 8 órakor az Egye­
temi körben szakosztályi ülést 
tart, amelyre — az ügyek fontos­
ságára való tekintettel — a szak­
osztály tagjai pontos megjelenéséi 
kérjük.
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Jutalék reményében saját magát jelentette iel1 
a dohánycsempész

A KOCSMAI ÜZLETKÖTÉSTŐL — A VÁDLOTTAK PADJÁIG.

Roppant érdekes előzményü rá­
galmazás! ügyben tárgyalt szom­
baton délelőtt a debreceni törvény 
szék. Lantos Árpád esztári gazda- 
ember került a vádlottak padjára, 
aki Antal Géza pénzügyőrt rágal­
mazta meg a pénzügyigazgatóság­
nál.

Az ügy előzményei még a múlt 
év őszére nyúlnak vissza. Akkor 
történt, hogy az egyik esztári 
kocsmában Lantos Árpád össze­
verekedett Antal Géza pénzügy­
őrrel. A beszélgetés folyamán azt 
mondta Lantos a pénzügyőrnek, 
hogy ö igen sok dohány csempészt 
tud. Erre azután Antal Géza azt 
mondotta, hogyha megnevezi a do­
hánycsempészeket, úgy az ezért 
neki járó jutalékból százalékot ad. 
Ebben azután megegyeztek.

Púr hét múlva Lantos felkereste 
Antal Gézát s bemondott kilenc 
címet s a megnevezettekről azt ál­
lította. hogy csempészdohányt vá-

sároltak. A vizsgálat sorún azután 
megállapítást nyert, hogy a do­
hányt Lantos adta el a nevezettek­
nek. Vett 45 kg. dohányt s azt ki­
lenc gazdának eladta abban a re­
ményben, hogy az üzleten kívül 
még jutalékot is kap a pénzügy­
őrtől.

Az eljárásnak az lett a vége, — 
hogy Lantost a debreceni pénzügy 
igazgatóság 178 pengőre bírságol­
ta meg dohánycsempészés miatt. 
Lantos a büntetés miatt úgy elke­
seredett, hogy feljelentést tett a 
pénzügy igazgatóságnál Antal Gé­
za pénzügyőr ellen. Feljelentésé­
ben azt állította, hogy a pénzügy­
őr beszélte rá, hogy vásároljon 
dohányt, adja el és jelentse azután 
fel azokat, akik megvásárolták tő­
le a dohányt.

A feljelentés alapján a pénzügy 
igazgatóság felszólította Antal Gé­
za pénzügyőrt, hogy rágalmazás 
miatt tegye meg Lantos Árpád el-

Ma, hétfő este 
Ghihle Carpenter 
kának az „Agglegény apának“. A pom 
pás angol vígjáték a világ minden or­
szágában hatalmas sikert aratott, így 
került a budapesti Magyar Színházhoz 
ahol Zágon István szellemes fordításá­
ban, közel száz előadást ért meg,

A darab szerepei a legjobb kezek­
ben vannak A címszerepet Thuróczy 
Gyula alakítja olyan színekkel, hogy 
a művész legjobb ismerősei is meg 
fognak lepődni e parádés alakításon. 
Ö rendezte meg különben a darabot 
is, sok hozzáértéssel, ezernyi változa­
tos színnel, A debreceni közönség leg­
nagyobb meglepetése Sulyok Mária 
bemutatkozása lesz. Amit ez a fiatal 
színésznő az „Agglegény apa“ Toy 
szerepében produkál az több, mint 
szintjátszás. Ditrói Ica egy bájos olasz 
leánykát alakit, Bálint György szintén 
egy igen szimpatikus szerepben fog 
meglepetést szerezni. Fábián János 
játsz.a az agglegény apa ügyvédjét, 
Mészöly Tibor egy amerikai pilótafiút 
alakit pompás színészi képességgel, a 
többi szerepeket Ilalassyné Etel. Tű­
ből y Lujza. dr. Laczkó József és Ta­
kács Oszkár játszók. Az „Agglegényi 
apa“ ma este A) bérletben, holnap, 
kedden B) bérletben, szerdán G) bér­
letben és csütörtökön D) bérletben 
kerül színre.

Szerdán és csütörtökön rendkívül 
olcsó helyárakkal a „Cigánybáró" ke­
rül színre. Jegyek egésznap válthatók 
a színház baloldali pénztáránál.

Pénteken és szombaton este : 
„Orpheus a pokolban“ (ezt háromszor 
egymásutánl.
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